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1. Graf funkce f je sjednoceńım úseček AB, CD (krajńı body do grafu
funkce nepatř́ı). Načrtněte graf funkce f a prostředky elementárńı geo-
metrie vypočtěte pro x ∈ (0, 2) Riemann̊uv integrál s proměnnou horńı
meźı F (x) = (R)

∫ x

0
f(t) dt.

Vysvětlete, proč k výpočtu integrálu nepotřebujeme znát hodnotu f(1).
Vypočtěte derivaci funkce F na intervalu (0, 2) – je tato derivace defi-
novaná ve všech bodech intervalu?

(a)
A = [0, 2] B = [1, 2] C = [1,−1] D = [2,−1]

(b)
A = [0, 2] B = [1, 0] C = [1,−1] D = [2,−1]

(c)
A = [0, 2] B = [1, 0] C = [1,−1] D = [2, 1]

2. Načrtněte graf funkce f a pro x ∈ (0, 2) vypočtěte prostředky ele-
mentárńı geometrie Riemann̊uv integrál s proměnnou horńı meźı

F (x) = (R)

∫ x

0

f(t) dt.

Vysvětlete, proč k výpočtu integrálu nepotřebujeme znát hodnotu f(1).
Vypočtěte derivaci funkce F na intervalu (0, 2) – je tato derivace defi-
novaná ve všech bodech intervalu?

f(t) =

{
2− t t ∈ (0, 1)
t t ∈ (1, 2)

3. Načrtněte množinu M , odhadněte jej́ı obsah a vypočtěte ho.

(a)
M = {[x, y] ∈ R2 : 2x− 1 ≥ y ≥ x2 + 2x− 2}

(b)
M = {[x, y] ∈ R2 : x ∈ [0, π/2], y ∈ [0, sinx]}



4. Načrtněte větev hyperboly procházej́ıćı body [0, 1] a [1, 0] s asympto-
tami v př́ımkách x = −1, y = −1. Vyšrafujte

”
křivočarý trojúhelńık“

omezený touto hyperbolou a souřadnými osami, odhadněte jeho obsah
a vypočtěte ho.


